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Inadmisibles

Mientras el Jurado Electoral Especial (JEE) de Lima Centro ha definido como inadmisible la inscripción
de una serie de candidaturas, la ciudadanía, a su estilo, anda también en modo “inadmisible” frente a la
oferta electoral. Un 40% menciona alguna agrupación y el 60%, aproximadamente, dice que votaría en
blanco o no sabe por quién votar. Es una cifra que no sorprende pero que nos debe permitir recordar
cómo ha venido siendo este proceso de toma de decisiones. En las elecciones municipales del 2018,
dos meses antes, como ahora, un 54% no sabía por quién votar en Lima. Tres semanas antes, el 20%
estaba en las mismas y quien fue finalmente elegido, con cerca del 33% de votos emitidos, tenía en las
encuestas 3% de intención de voto. Al menos en Lima, no sorprendería que pase algo así. En las
elecciones municipales del 2014 igual ocurrió un crecimiento final vertiginoso del candidato que
agrupaba el sentimiento “anticastañeda”. Otro indicador de que esto no es nuevo y que el ánimo
ciudadano hacia los candidatos es de tarjeta amarilla es la actitud hacia el hecho de ir a votar. Solo un
tercio dice ejercer este derecho con satisfacción y casi el 60% tiene sentimientos negativos (va por
deber, le parece una pérdida de tiempo). Qué ocurra dependerá de cómo la gente termine de procesar
socialmente, y en su fuero interno, esta mezcla de sentimientos anti políticos (que lo llevan a quejarse,
pero no informarse) con lo que vaya observando como oferta electoral. A pesar de ser cifras
preliminares, estos resultados permiten ver que cada zona del interior tiene sus particularidades.

Hernán Chaparro
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Intención de voto 2020- Elecciones Congresales
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49%

27%
16%

8%

47%
33%

11% 9%

Lo hago porque es mi deber y no
quiero pagar la multa

Satisfacción  porque ejerzo mi
derecho a votar

Molestia, es una pérdida de
tiempo

Nada (ningún sentimiento)

sep-18* nov-19

Casi la mitad de los encuestados dice que vota por deber y porque no quiere
pagar la multa (47%). No obstante, satisfacción a votar aumentó en
comparación a mediciones similares en setiembre del 2018 (33% vs 27%).

Ahora que va a votar por congresistas, ¿cuál de las siguientes frases describe mejor su sentimiento cuando va a votar? ASISTIDA

Noviembre 2019 Total 
Macro zona Nivel socioeconómico Edad Interés en la política

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18-24 25-39 40 a + Interesados No interesados

Lo hago porque es mi deber y no 
quiero pagar la multa

47% 49% 52% 42% 44% 41% 40% 49% 48% 35% 50% 50% 39% 53%

Satisfacción  porque ejerzo mi 
derecho a votar

33% 29% 32% 43% 39% 26% 37% 34% 30% 40% 31% 30% 47% 21%

Molestia, es una pérdida de tiempo 11% 14% 8% 9% 11% 13% 13% 9% 12% 9% 12% 12% 8% 14%

Nada (ningún sentimiento) 9% 9% 9% 6% 6% 20% 10% 9% 10% 17% 7% 8% 6% 12%

*Base GFK setiembre 2018: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1184)

*Datos 2018: GfK Elaboración La República. Aquí se preguntó por  el sentimiento 
relacionado a ir a votar por alcaldes y regidores
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
TOTAL NACIONAL

9.6%

3.1%
5.0%

2.9%
1.8% 2.4% 1.9%

13.0%

22.4%

37.8%

9.0%

5.2% 5.1%
3.1%

2.5% 2.3% 2.0%

11.0%

24.5%

35.8%

Acción Popular Partido Morado Fuerza Popular Alianza para el
Progreso (APP)

Somos Perú Frente Amplio Partido Aprista
Peruano (APRA)

Otros* En Blanco/viciado NS/NP

Oct-19 Nov-19

*Otros: Vamos Perú (1.2%), Partido Popular Cristiano (1.1%), Perú Libre (1%), Frente Popular Agrícola
(0.9%), Democracia Directa (0.9%), Todos por el Perú (0.8%), Unión por el Perú (0.7%), Solidaridad
Nacional (0.6%), Renacimiento Unido Nacional (0.5%), Juntos por el Perú (0.5%), Podemos (0.5%),
Perú Patria Segura (0.4%), Avanza País (0.4%), Perú Nación (0.1%), Otros sin especificar (0.9%).

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
LIMA

13.3%

2.7%

8.1%

3.4% 2.4% 1.6% 1.7%
0.5%

1.9%

10.0%

20.0%

34.2%

10.4%

6.0% 5.6%

3.2% 2.8% 2.2% 1.6% 1.5% 1.5%

6.0%

23.6%

35.8%

Acción
Popular

Partido
Morado

Fuerza
Popular

Partido
Popular

Cristiano
(PPC)

Somos Perú Frente Amplio Alianza para el
Progreso

(APP)

Vamos Perú Partido
Aprista

Peruano

Otros* En
Blanco/viciado

NS/NP

oct-19 Nov-19

*Otros: Perú Patria Segura (0.8%), Solidaridad Nacional (0.7%), Podemos (0.6%), Frente Popular Agrícola (0.6%), Democracia
Directa (0.5%), Todos por el Perú (0.5%), Juntos por el Perú (0.4%), Avanza País (0.4%), Perú Libre (0.2%), Unión por el Perú
(0.2%), Renacimiento Unido Nacional (0.1%), Otros sin especificar (0.8%).

Base noviembre 2019: Total de entrevistados en Lima  (517)El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
ZONA NORTE

7.6%
4.9%

2.9% 2.9%
4.5%

1.0% 1.0% 1.8% 1.0%

8.0%

29.4%

34.6%

6.3% 5.8%
4.3% 4.3% 3.7%

3.6%
2.4% 1.7% 1.5%

6.4%

28.5%
31.5%

Acción
Popular

Fuerza
Popular

Partido
Morado

Partido
Aprista

Peruano
(APRA)

Alianza para el
Progreso

(APP)

Frente Amplio Somos Perú Frente Popular
Agrícola

(FREPAP)

Democracia
Directa

Otros* En blanco/
viciado

NS/NP

Oct-19 Nov-19

*Otros: Todos por el Perú (1.3%), Podemos (1.1%), Perú Libre (1.0%), Vamos Perú (0.7%), Solidaridad
Nacional (0.7%), Perú Patria Segura (0.7%), Partido Popular Cristiano (0.3%), Juntos por el Perú (0.3%),
Renacimiento Unido Nacional (0.3%).

Base noviembre 2019: Total de entrevistados en el norte (248)El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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8.7%
10.1%

9.1%

3.1%
1.7%

6.5%

2.4%

17.0%
15.2%

25.8%

11.1% 10.5%

4.5% 4.3% 3.7% 3.1%
2.2% 1.5% 1.5% 1.5%

5.7%

13.2%

37.2%

Partido
Morado

Acción
Popular

Perú Libre Somos Perú Alianza para
el Progreso

(APP)

Frente
Amplio

Avanza País Todos por el
Perú

Solidaridad
Nacional

Renacimiento
Unido

Nacional
(RUNA)

Otros* En blanco/
viciado

NS/NP

Oct-19 Nov-19

Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
ZONA CENTRO

*Otros: Democracia Directa (1.4%), Partido Aprista Peruano (0.7%), Frente Popular Agrícola (0.7%),
Vamos Perú (0.7%), Juntos por el Perú (0.7%), Otros sin especificar (1.5%).

Base noviembre 2019: Total de entrevistados en el centro  (91)El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
(SE MUESTRA TARJETA CON PARTIDOS Y SIMBOLOS)

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
ZONA SUR

5.0%
2.0% 2.0%

4.0%
1.0%

9.0%

19.8%

56.8%

9.8%

5.0% 3.6% 2.2% 2.0% 1.5%

8.9%

28.8%

38.2%

Acción Popular Fuerza Popular Partido Morado Unión Por el Perú Frente Amplio Perú Libre Otros* En Blanco/viciado NS/NP

Oct-19 Nov-19

*Otros: Somos Perú (1.3%), Renacimiento Unido Nacional (1.3%), Vamos Perú (1.1%), Alianza para el
Progreso (0.9%), Democracia Directa (0.8%), Todos por el Perú (0.4%), Solidaridad Nacional (0.4%),
Partido Aprista Peruano (0.4%), Frente Popular Agrícola (0.4%), Podemos (0.4%), Partido Popular
Cristiano (0.4%), Otros sin especificar (1.1%).

Base noviembre 2019: Total de entrevistados en el sur  (220)El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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Si mañana fueran las elecciones para elegir al Congreso para el período 2020-2021, ¿por qué lista parlamentaria votaría usted? –
RESPUESTA ASISTIDA Y ÚNICA

INTENCIÓN DE VOTO – ELECCIONES CONGRESALES 2020
ZONA ORIENTE

13.8%

6.5% 5.8%

1.3% 1.3% 1.9% 1.2% 1.2%

10.0%

22.7%

33.8%

9.3% 8.5%
5.8%

2.9% 2.9% 2.2% 1.5% 1.5%

6.3%

19.6%

39.5%

Acción Popular Alianza para el
Progreso (APP)

Fuerza Popular Somos Perú Partido Aprista
Peruano
(APRA)

Partido Morado Frente Popular
Agrícola

(FREPAP)

Juntos Por el
Perú

Otros* En
Blanco/viciado

NS/NP

Oct-19 Nov-19

Base noviembre 2019: Total de entrevistados en el oriente  (110)

*Otros: Unión por el Perú (1.4%), Todos por el Perú (0.7%), Avanza País (0.7%), Perú Nación (0.7%),
Otros sin especificar (2.8%).

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo
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Indicador de Confianza en el Gobierno (ICG)
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HONESTIDAD/CORRUPCIÓN DE LOS FUNCIONARIOS

¿Ud. diría que las personas que forman el gobierno...? Escala desde “la mayoría son corruptos” a “casi ninguno es corrupto” 

EFICIENCIA EN GASTO PÚBLICO

¿Ud. diría que en general el gobierno administra el gasto público…? Escala desde “muy ineficientemente” a “con eficiencia”

EVALUACIÓN GENERAL

¿Y cómo evalúa usted al gobierno considerando estas alternativas? Escala desde “muy mal” a “muy bien”

PREOCUPACIÓN POR EL INTERÉS GENERAL

¿Ud. diría que en general el gobierno actúa pensando en el beneficio de algunos pocos sectores o en el total de la población?

Puntaje del 0-5 construido a partir de estas 5 dimensiones:
Indicador de Confianza en el Gobierno (ICG)*

1
2
3

* El ICG es un índice que captura la percepción de la población en varios campos de desempeño del gobierno nacional: evaluación general, preocupación por el interés general,
eficiencia en la administración del gasto público, honestidad de los funcionarios y capacidad para resolver los problemas del país

4
CAPACIDAD PARA RESOLVER PROBLEMAS DEL PAÍS

¿Cuál de las siguientes frases se acerca más a lo que usted piensa? Escala desde “El gobierno está resolviendo los 
problemas ” hasta “el gobierno no sabe cómo resolver los problemas”

5
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1.60
1.43

1.74

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

Jul-19 set-19 Nov-19

Índice de Confianza en el Gobierno (ICG)- A nivel nacional

*El ICG se calcula con el promedio simple de la suma de los puntajes de las 5 dimensiones. Cada dimensión se obtiene con la suma de los puntos más altos de cada escala

VALOR MINIMO = 0 
VALOR MÁXIMO= 5

Pese a crecer con respecto a septiembre, se ubica por debajo de media teórica del indicador (2.5)
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Evaluación del gobierno de Martín Vizcarra
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57% 61% 60% 56%

44%

42% 39%

47%

40%

47%

40%

75% 70%

58%

32% 32% 29% 32% 43%

46% 50%

45%

50%

45%

52%

18%
23%

31%

11% 7%
11% 12% 13% 12% 11% 8% 10% 8% 8% 7% 7% 11%

Nov-18 Dic-18 Ene-19 Feb-19 Mar-19 Abr-19 May-19 Jun-19 Jul-19 Ago-19 Set-19 oct-19-I oct-19-II Nov-19

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Aprobación del presidente Martín Vizcarra: cae 12 puntos con respecto al 
mes de octubre. Gran diferencia entre la evaluación de Lima e interior.

Noviembre 2019 Total 
Macro zona Edad Interés en la política

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente 18-24 25-39 40 a + Interesados No interesados

Aprueba 58% 63% 56% 53% 69% 56% 53% 62% 57% 58% 68% 50%

Desaprueba 31% 31% 31% 32% 28% 33% 30% 27% 33% 32% 26% 36%

NS/NP 11% 7% 12% 15% 4% 11% 17% 11% 10% 10% 6% 14%
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Aprobación del presidente Martín Vizcarra- Por NSE y Lima vs interior.
Obtiene menor respaldo en niveles socioeconómicos bajos y en el interior del 
país. 

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

54%
46%

34%

45%
38%

79%
73%

65%
74%

68%67% 67%

51%

63%
56%

NSE A/B NSE C NSE D/E Lima Interior

sep 19 oct-19 nov-19

-12 pts.
-11 pts.

-14 pts.
-6 pts.

-12 pts.
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Aprobación del presidente Martín Vizcarra - Por macro zona
Cae en todas las zonas, pero principalmente en el sur y oriente.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Martín Vizcarra está conduciendo su gobierno?  
(% DE APROBACIÓN)

45%
38%

54%

34% 31%

74%

63%

76%
69% 69%

63%
53%

69%

56% 53%

Lima Norte Centro Sur Oriente

sep 19 oct-19 nov-19

-16 pts.-13 pts.-7 pts.-10 pts.-11 pts.
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35% 33% 36%
31%

47%

43%

57% 60%
55%

61%

42%

46%

8% 7% 9% 8% 11%
11%

Jun-19 Jul-19 Aug-19 Sep-19 Oct-19 Nov-19

Sí tiene No tiene NS/NP

Opiniones divididas: 46% en contra y 43% a favor de que Vizcarra tiene un 
plan claro para el desarrollo del país.

¿Ud. cree que Martín Vizcarra tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país? - RESPUESTA ESPONTÁNEA

Noviembre 2019 Total 
Macro zona Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí tiene 43% 47% 42% 42% 57% 34% 40% 64% 14% 49% 48% 39%

No tiene 46% 45% 46% 46% 38% 50% 49% 29% 78% 44% 46% 46%

NS/NP 11% 8% 12% 12% 5% 17% 11% 8% 9% 7% 6% 14%
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¿Medidas para la reactivación económica?
La mitad de los encuestados considera que el gobierno está trabajando en 
aras de lograr que la economía se reactive
¿Usted diría que en estos momentos el gobierno está tomando medidas para reactivar la economía o no lo está haciendo? -
RESPUESTA ESPONTÁNEA

35%

57%

8%

35%

58%

7%

54%

35%

11%

Sí está tomando medidas No está tomando medidas NS/NP

may-19 jun-19 nov-19

Noviembre 2019 Total 
Macro zona Aprobación de Vizcarra Nivel socioeconómico

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente Aprueban Desaprueban NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 54% 57% 53% 52% 54% 49% 58% 71% 29% 58% 54% 53%

No 35% 35% 35% 31% 38% 40% 33% 22% 60% 35% 39% 33%

NS/NP 11% 8% 13% 17% 9% 12% 9% 8% 12% 7% 8% 14%
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Imagen del Presidente Martín Vizcarra
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56% 56% 53%
49% 47% 44%

41% 41% 45% 45%
49% 51%

Si hablamos de algunas características del PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA, ¿diría usted que él...?* - RESPUESTA ASISTIDA

% (MUCHO + 
ALGO)

% (POCO + 
NADA)

Imagen del Presidente: mientras la mayoría considera que es respetado y 
querido por los peruanos, está menos asociado a la ejecución de obras.

ASOCIÁCIÓN 
PROMEDIO 51%

Es respetado por 
los peruanos                                                                      

Es querido por los 
peruanos

Genera confianza Es honesto                                                                                         
Se preocupa por el 

desarrollo de las 
provincias 

Es alguien que hace 
obra                                                                           

* No se considera el NS/NP
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41%

43%

44%

50%

54%

53%

50%

54%

58%

60%

59%

62%

44%

47%

49%

53%

56%

56%

Es alguien que hace obra

Se preocupa por el desarrollo de las provincias

Es honesto

Genera confianza

Es querido por los peruanos

Es respetado por los peruanos

Total nacional Lima Interior

Si hablamos de algunas características del PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA, ¿diría usted que él...?-
RESPUESTA ASISTIDA- % ALGO + MUCHO

Imagen del Presidente – mejor visto en Lima que en provincias
D

eb
ili

d
ad

es
F

o
rt

al
ez

as
 

Promedio Nacional: 51%
Promedio Lima          57%
Promedio Interior:    47%
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Si hablamos de algunas características del PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA, ¿diría usted que él...?- RESPUESTA ASISTIDA-
% ALGO + MUCHO

Imagen de Martín Vizcarra- Comparativo 2019 
Indicadores mejoran con respecto a meses anteriores.

45%
41% 40% 40% 41%

35%

45% 43% 43% 42% 42% 39%

56% 56% 53%
49% 47% 44%

Es respetado por los
peruanos

Es querido por los
peruanos

Genera confianza Es honesto Se preocupa por el
desarrollo de las

provincias

Es alguien que hace obra

may-19 Jul-19 nov-19
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Percepción de situación de sectores
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27%

18%

16%

16%

16%

16%

15%

14%

14%

13%

13%

13%

12%

11%

8%

37%

52%

47%

42%

50%

48%

51%

49%

46%

51%

50%

44%

47%

44%

38%

34%

28%

31%

30%

32%

33%

24%

27%

36%

31%

32%

35%

38%

43%

53%

2%

3%

6%

13%

3%

4%

11%

10%

4%

5%

6%

8%

3%

2%

1%

Muy bien / Bien Regular Muy Mal / Mal NS / NP

La lucha contra la corrupción en el Estado 28%

La educación en los colegios 19%

La administración de justicia (cumplimiento de la ley y derechos humanos) 19%

La lucha contra el terrorismo 17%

Los programas sociales para los pobres 17%

La construcción de obras públicas (pistas, etc.). 16%

El crecimiento de la inversión privada 16%

La descentralización del país 15%

El cuidado del medio ambiente en todo el país 15%

La economía 14%

Los conflictos sociales 15%

La lucha contra el narcotráfico 19%

El desarrollo del empleo 13%

Los servicios de salud en postas y hospitales 12%

La lucha contra la delincuencia 14%

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA Y SU 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

Evaluación de temas sectoriales

Nov.  2018
(% MUY BIEN + BIEN)

Noviembre 2019
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19%
17%

12%

16% 16%
14% 13%12% 13%

9%
11%

13%
10%

8%

18%
16%

11%

16% 15%
13% 12%

La educación en los
colegios

Los programas
sociales para los

pobres

Los servicios de salud
en postas y
hospitales

La construcción de
obras públicas

El crecimiento de la
inversión privada

La economía El desarrollo del
empleo

nov-18 Jul-19 nov-19

Evaluación de temas sectoriales – Comparativo 2019
¿Cómo se percibe el avance en temas sociales? ¿Y la economía?

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% DE QUIENES EVALÚAN BIEN/MUY BIEN

ECONOMIASECTORES SOCIALES

PROMEDIO 14% PROMEDIO 13%
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Evaluación de temas sectoriales (1/2) – Comparativo 2019
Resultados se asemejan a los de hace un año, días antes del referéndum

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% DE QUIENES EVALÚAN BIEN/MUY BIEN
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(cont. ) Evaluación de temas sectoriales (2/2) – Comparativo 2019

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA 

% DE QUIENES EVALÚAN BIEN/MUY BIEN
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Temas sectoriales por macro zona- Evaluaciones más negativas

Independientemente de su posición política, ¿cómo evalúa usted la forma como MARTÍN 
VIZCARRA y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

% MAL + MUY MAL TOTAL
MACRO ZONA

LIMA NORTE CENTRO SUR ORIENTE

La lucha contra la delincuencia 53% 58% 52% 41% 54% 50%

Los servicios de salud en postas y hospitales 43% 43% 43% 42% 44% 39%

El desarrollo del empleo 38% 37% 38% 29% 45% 35%

El cuidado del medio ambiente en todo el país 36% 35% 37% 24% 44% 35%

La lucha contra el narcotráfico 35% 35% 34% 23% 39% 40%

La lucha contra la corrupción en el Estado 34% 32% 37% 25% 35% 37%

La construcción de obras públicas 33% 35% 33% 24% 38% 28%

Los programas sociales para los pobres 32% 35% 30% 25% 33% 30%

Los conflictos sociales 32% 31% 33% 18% 38% 32%

La administración de justicia 31% 33% 27% 27% 35% 33%

La economía 31% 29% 33% 22% 31% 42%

La lucha contra el terrorismo 30% 31% 27% 23% 31% 33%

La educación en los colegios 28% 29% 24% 28% 34% 21%

La descentralización del país 27% 26% 24% 21% 33% 31%

El crecimiento de la inversión privada 24% 23% 28% 10% 30% 25%
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Metodología | Ficha técnica del estudio
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3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

1. Nombre de la 
institución

Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 18 a más 
años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

Ficha técnica del estudio

2. Número de registro 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.
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Ficha técnica del estudio

Sexo %

Hombre 50%

Mujer 50%

Total 100%

Rango de Edad %

18 a 24 20%

25 a 39 37%

40 a 70 43%

Total 100%

Distribución de la población por sexo y rango de edad

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación:

5. Tamaño de la población 
Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del Perú
(23,375,001). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las Elecciones Generales
2018. La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y
ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro:

Zona
Ámbito 

Urbano % Rural % Total %

Lima 8,071,746 34.5% 4,570 0.0% 8,076,316 34.6%

Norte 3,850,707 16.5% 1,730,489 7.4% 5,581,196 23.9%

Centro 1,469,871 6.3% 808,403 3.5% 2,278,274 9.7%

Sur 3,235,060 13.8% 1,386,536 5.9% 4,621,596 19.8%

Oriente 1,704,502 7.3% 1,113,117 4.8% 2,817,619 12.1%

Total 18,331,886 78.4% 5,043,115 21.6% 23,375,001 100.00%
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Ficha técnica del estudio

7. Margen de error de 
muestreo

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts para los
resultados a nivel nacional.

Sexo Encuestas

Hombre 612

Mujer 636

Total 1248

Rango de Edad Encuestas

18 a 24 244

25 a 39 467

40 a 70 537

Total 1248

Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo con la distribución de las variables 
sexo y rango de edad.

6. Tamaño de la muestra La muestra para esta medición tuvo 1215 entrevistados y está distribuida de la siguiente manera:

Zona
Distribución de la muestra por regiones y ámbito

Urbano % Rural % Total %
Lima y Callao 579 53% - - 579 46%
Norte 206 19% 42 28% 248 20%
Centro 45 4% 46 31% 91 7%
Sur 189 17% 31 21% 220 18%

Oriente 81 7% 29 20% 110 9%

Total 1100 100% 148 100% 1248 100%
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Ficha técnica del estudio

9. Nivel de 
representatividad 

10. Tipo de muestreo 
aplicado

12. Fecha de campo

11. Puntos de muestreo

Muestra de personas distribuidas en los 17 departamentos, 26 provincias y 88 distritos con un nivel de
representatividad de 60%.

Del 16 al 20 de noviembre del 2019.

Es polietápico y probabilístico. El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte,
Centro, Sur y Oriente) y dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por
ámbito (urbano y rural) y región natural (Costa, Sierra y Selva). Al interior de ellas se selecciona una
muestra de ciudades y distritos, con inicio aleatorio de manzanas. Para elegir las viviendas se
realiza un muestreo sistemático con inicio aleatorio. Finalmente, para la selección de las personas
se utilizan cuotas de sexo y rango de edad.

Zona Lima: Lima y Callao
Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura
Zona Centro: Huánuco, Junín, Lima provincia (Cañete y Huaral)
Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.
Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

8. Nivel de confianza de la 
muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima
en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).
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El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas mensuales sobre temas de coyuntura política y social. Cuenta con el
respaldo de un comité consultivo conformado por Jorge Aragón, Cecilia Blondet, Julio Carrión, Martín Tanaka y Patricia Zárate,
investigadores principales del IEP.
El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta mensual de opinión sobre temas de coyuntura y estructurales vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios Ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades,
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin
tener que recurrir a un estudio Ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas se “suben” al estudio mediante la
contratación de preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población
peruana o Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de la organización.

EQUIPO
Hernán Chaparro
Jefe del área
hchaparro@iep.org.pe

Estudios de Opinión IEP

Laura Amaya
lamaya@iep.org.pe

Gustavo Valdivia
gvaldivia@iep.org.pe
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